



搭同事的顺风车 不幸搭上一条命

保险公司拒赔,合法吗?

好心让人搭顺风车,没想到出了车祸,搭车人不幸身亡,保险公司以“车上人员不在保险范围内”为由拒赔。昨天,由现代快报、南京市司法局联合主办的“快报法律大讲堂”第四场在鼓楼区丁山社区开讲,来自江苏圣典律师事务所的黄双强和魏文律师,为读者讲解了涉及交通事故、房产等方面的法律知识。律师表示,作为车上的乘客同样在商业保险理赔范围之内,保险公司拒赔没有法律依据。

现代快报记者 陶维洲 田雪亭



听讲的市民拍下律师所讲的案例 现代快报见习记者 马晶晶 摄

一有钱就喝酒,一喝就醉,一醉就报警 两年多,他报了243次假警

喝高了,报警说被人殴打。民警到了,他却说自己没报警。民警一走,他又报警,短短一个小时,如此反复三次。这个人在两年多时间里,报了243次假警。警方说,如此多的假报警记录,堪称南京之最。当然,这个“最”是要付出代价的。

“我被人打伤了,你们赶紧来救我。”昨天凌晨二点左右,江北盘城有人报警。高新技术开发区公安分局盘城派出所民警当即赶往现场。

在一处不足20平米的出租屋里,满地都是酒瓶,酒气熏人。一个男子趴在桌子上,说着谁都听不懂的话。民警上前核对是不是他报警,这名姓汪的男子,骂骂咧咧,否认自己报了警。

但没想到,民警才离开,汪某再次报警,还说自己被人殴打,地点还是自己的出租屋。民警再次赶到现场,他仍说自己没有报警。民警离开几分钟后,汪某第三次报警,内容一样,地点一样,但面对到场的民警,他又矢口否认报

警事实。感觉诧异的民警,上网一搜索,发现自2010年3月23日以来,汪某编造自己被人殴打、抓获卖淫嫖娼人员、劳务纠纷等各种借口,拨打报警电话多达243次。

汪某到底是什么人,为什么反复假报警? 经查,暂住在宁六路盘城附近的汪某,是安徽人,今年50岁。因为好酒,一喝就要喝到醉,他被单位解雇了。但他依然嗜酒如命,时间长了,老婆劝说无效,离他而去。孤身一人的汪某,不喝酒的时候打点零工赚点钱,一有钱就去买酒喝。

12月29日深夜,汪某半夜起来,就着花生米狂饮。一直到次日凌晨二点左右,喝得醉醺醺的他,又开始重复他的恶作剧。

根据《中华人民共和国治安管理处罚法》的规定,汪某的行为符合“谎报险情、疫情、警情或者以其他方法故意扰乱公共秩序”的规定,警方对其予以行政拘留。

通讯员 王卫华
现代快报记者 田雪亭

案例1 搭车殒命,保险公司要不要赔?

前不久,在南京上班的陈娟(化名)开车回常州,同事王芳(化名)搭她的顺风车。车子上了宁杭高速后,有辆大货车突然刹车,陈娟避让不及追了尾。王芳受伤严重,经抢救无效死亡。

陈娟负事故的全部责任,她不仅自己要治伤,还要赔偿王芳的死亡损失60多万元。事后,陈娟想让保险公司承担一部分损失,保险公司却表示,根据双方签订的保险合同,王芳属于车内乘坐人,不属于保险合同中约定的机动车第三者责任险中的“第三者”,保险公司不予赔偿。

江苏圣典律师事务所黄双强律师点评:

陈娟分别投保了12万元的交强险和20万元的商业三责险。商业三责险部分,对于“第三者”的认定,以前有两个观点,一是车辆以外的人,另一种则是保险合同以外的人。根据2011年江苏省高级人民法院颁布的“审理保险合同纠纷案件若干问题的讨论纪要”,只要是被保险人以外的,都属于“第三者”。所以,不管保险合同上如何写,陈娟要求商业三责险赔偿王芳的相应损失是可以获得法院支持的。

案例2 水龙头爆裂,损失谁承担?

2010年,朱先生(化姓)准备入住新房前,卫生间的一个水龙头开裂了,导致家里漏水。他赔偿了楼下住户的损失8000余元,之后找到水龙头的销售商、生产商索赔,对方只愿赔5000元。为此,朱先生将他们告上法庭,他认为,水龙头爆裂,说明存在质量问题。而销售商和生产商表示,当天最低温度为-8℃,朱先生还开着窗,导致水龙头冻裂,是他自己使用不当造成的。法院要求朱先生将水龙头拿去鉴定,证明确有缺陷。面对3万元鉴定费,朱先生却步了,法院驳回了他的诉讼请求。

江苏圣典律师事务所魏文律师点评:

这个案件,我们提起了上诉。二审法院认为,朱先生出示了有裂缝的水龙头,应视为他已尽到产品存在缺陷的初步举证责任,销售商、生产者应就水龙头没有质量缺陷举证。最终,他们没有申请鉴定,法院判决他们赔偿朱先生32000元。和产品的生产者相比,消费者往往处于弱势地位,让消费者举证违背了法律的公平原则。因此,根据最高院民事诉讼证据规则的规定,可根据具体情况,调整举证责任分配。

老板说:帮我绑个人,我就发工资

16岁学生勤工俭学,稀里糊涂卷入命案,法官为他的罪犯档案“加密”

16岁的杨帆(化名)怎么都没想到,为了要到打工的工资,自己竟然卷入了一起命案。

杨帆是南京一所职校的学生。2011年寒假期间,他到一处土场找了一份看门的工作,赚点零花钱。到了结算工资的日子,杨帆找到老板范某,要求他支付工资。范老板说,张某某欠了他很多钱,导致他没法给工人发工资。张某某父母做生意,家里很有钱,杨帆也认识。这样的人怎么会欠钱?对于这个疑问,范老板不愿多解释,只是说,如果杨帆能够将张某某“绑来”,要到钱,他就付工资。

杨帆约上一个伙伴,将张某某骗到范老板住处。范老板用辣椒水将张某某喷倒在地,之后,几人七手八脚绑住张某某,塞进一个编织袋。担心张某某家人报警,第二天,范老板勒死了张某某,又喊来杨帆,让他帮着把编织袋扔了。这时,杨帆才知道张某某死了。

范老板、杨帆等人很快落网。南京中院少年法庭法官在审理中发现,杨帆对杀人的案情并不清楚。“杨帆

是为了能拿到工资,才骗来了张某某。”主审本案的审判长仲新建法官说,他们调查发现,杨帆在校表现一贯良好,是受到诱骗才犯的罪。最终,法院判处范某死刑,杨帆以非法拘禁罪和毁灭证据罪判处有期徒刑两年,缓刑三年。“他犯了罪,但毕竟是个孩子。为了帮助他尽快回归社会,我们决定对他的档案加密保存。”南京中院少年庭庭长周侃说,这起案件入选2012年“南京十大案件”,正是因为对于未成年人罪犯的保护。犯罪档案加密保存,也就是“前科封存制度”,这是2011年5月“刑法修正案(八)”的新举措,对判处5年以下有期徒刑的未成年犯实施该制度,“除重新犯罪或其他法定事由需要查阅的,档案卷宗不对外公开。”

实习生 许哲
现代快报记者 田雪亭

说新闻

只有小学文化的假上校 为什么一骗一个准

可能和现代女性的婚恋观转变有关

秦淮检察院侦监科 马薛萍 讲述:

这段时间,我办的一个案子,有点说头。陈某只有小学文化,在网上自称是空军上校,懂六国语言,由此骗财骗色。

今年10月,他来到南京,和女网友王某见面。王某也有30来岁了,一直没结婚。见面当晚,两人就发生了关系。

后来,陈某看到一则“求子信息”,以为是真的,就打钱过去。但他自己没钱,就将王某的钱骗到手里,再打给人家。

很显然,求子是假,骗钱才是真。前前后后,陈某打了两万多元,这些钱全是王某出的。最后,王某发现不对劲,报案后才知道陈某的真实身份。现在,陈某已经被批捕了。

陈某前后骗了3名女性。我做检察官5年了,类似的案例见过不少。以往我们会说女性是最大的受害者,但我认为,可能是现代女

性的婚恋观变了,她们会上当,自己要负一定的责任。

一般来说,这些女性的年纪比较大,要么还没结婚,要么已经离婚,经济条件不是太好。她们很渴望嫁给一个条件优越的男子,从此改善生活。所以,她们很容易中圈套。

我还发现,几年前处理的类似案例中,女性可能仅仅被骗财,但不会和对方发生关系,但现在的被骗女性,大多都和对方发生了关系。我前段时间办过的一起案子里,还是女方先提出了性需求,后来被男的骗了七八千元。

在此,要给女性朋友们一些提醒,我觉得要相信一句话:天上不会掉馅饼。网恋嘛,可能还是不那么靠谱,最好生活中多点了解后,再考虑进一步发展。

(文中当事人系化名)
现代快报记者 刘旌 整理

电大汇文 专科招生 ■全国计算机等级考试一级、二级培训 ■夜高中

国家承认学历 教育部电子注册

▲本科:会计学、工商管理、行政管理; ▲专科:学前教育、行政管理、会计学、现代文员、计算机网络技术、建筑施工与管理、广告、物业管理、英语、汽车维修

报名地点:南京电大汇文开放教育中心。大方巷中山北路101号(原省级机关大院内) 电话:025-83326738、83312068

江苏王春美容化妆职业培训学校

20年品牌信誉

★人力资源和社会保障部指定专业美容师、化妆师职业鉴定单位★

★南京市中等职业学校“形象设计专业”指定教师进修机构★

★《现代快报》“封女郎”指定化妆造型★包就业、高薪推荐★

电话:84731711 QQ:599184324 www.wangchun.com.cn 地址:南京草场门大街99号(龙江金润发超市旁)

国美 20 万件低价家电“预谋”元旦市场

本次元旦促销南京国美将累计投入超过20万件低价机满足新年市场。

20 万件特价机满足节庆市场

元旦期间,国美在折价方面依旧“手狠”,平均30%,最高6折的让利幅度,足以震撼市场;500多家品牌携手国美,上演跨年价格绝杀。

更让消费者感到惊喜的是,除了价格方面,国美元旦期间的活动也有很大的吸引力。购物累计返利;万人团购开启新年首场特惠;节能补贴;限量低价抢购;国美在线活动

……众多内容丰富多彩的活动内容定让消费者不虚此行。

此外,国美还将开辟团购专场,邀请广大市民一起守岁迎新年。目前南京国美加增送货车辆,增派服务人员,为元旦促销做好最后的准备。国美今年一改过去独立制定销售计划的模式,让厂家自主地做主,这种模式得到了厂家的一致认可,诸多的供应商更愿意积极地支持国美,不仅针对国美“跨年绝杀”活动主题制定了自己一系列特色活动,同时还为促销活动提供了更多更好的新品和资源,真正在卖场终端做到让

利于民。

据悉,从12月31日至1月3日,国美电器将维持4天的低价促销。南京国美采销总监透露,由于圣诞、元旦离得很近,双节市场的需求十分巨大,为了充分满足消费者需要,国美必须进一步加大备货和采购的力度,这同时要求国美必须以更大的“价格优势”和“活动力度”来提前刺破早已饱胀的家电“需求布袋”。

大单备货 国美彰显资源优势

据悉,国美元旦“大单”包括彩电、空调、冰洗、数码、手机等在内的

近500个全球家电品牌联合供货包括南京、马鞍山、镇江、盐城、泰州等地区在内的家电市场,资源总量突破亿元。

因为此次资源采购的数量巨大,所以国美在今年元旦期间面对市场拥有更多的话语权,采购的产品对于消费者而言更有价格优势,众多的利好也让不少地区供应商欲借国美“一展身手”。国美发出的大单采购令得到了海尔、LG、夏普、三星、索尼、联想、海信等众多品牌的响应,通过厂商共同努力,及节日促市的影响,2013年元旦期间,南京家电市场的价

格有望下降至少3成以上。

结合市场需求,国美针对南京市场的资源备货主推差异化产品,除了畅销、热销的品牌品类之外,国美包销、定制的产品也在此次采购中“大行其道”。此外液晶、空调、取暖器、手机、数码等差异化产品也将在节日期间亮相,而这些产品也只有国美才能买得到。

此外,在国美的大单采购资源中还包揽数十种精美的礼品和赠品机,这些赠品将会通过国美的活动放到消费者手中,让消费者可以从中得到更多的实惠。